

新闻速读

### 中国第21批赴黎维和官兵通过资质认证

据新华社布鲁特8月30日电 8月30日,中国第21批赴黎巴嫩维和多功能工兵分队62名官兵一次性通过联合国地雷行动处的考核,获得扫雷、排爆资质认证。

扫雷、排爆资质认证是扫雷官兵走向雷场作业的“通行证”,考核内容主要包括扫雷、排爆两大专业中的探雷器调试、信号源定位、地雷挖掘、雷场救援、未爆物处理等13

个课目30余项内容。

在为期3天的考核中,56名扫雷官兵和6名医护人员凭借专业的素养、精湛的技术和规范的流程,全部通过考核。

中国第21批赴黎维和部队于8月10日部署到位。获得扫雷、排爆资质后,中国扫雷官兵将奔赴黎巴嫩和以色列边境的“蓝线”附近雷区执行人道主义扫雷任务。

### 欧盟成员国外长同意中止与俄签证便利化协议

新华社布拉格8月31日电 欧盟外交与安全政策高级代表博雷利8月31日宣布,欧盟成员国外长同意中止欧盟与俄罗斯签证便利化协议。

为期2天的欧盟外长非正式会议当天在捷克首都布拉格结束。博雷利在会后举行的新闻发布会上说,欧盟外长同意,将对俄官员、企业家等特定人员“部分中止”签证便利化协议升级为“全面中止”。这代表欧盟国家对俄罗斯人发放新签证程序将更加严格,新签证发放数量

将“大幅减少”。

博雷利说,7月中以来,从俄罗斯入境与之接壤欧盟国家的人员流动“大幅增加”,对相关欧盟国家构成“安全风险”。鉴于此,这些成员国可自行采取国家层面的人境限制措施。

捷克作为欧盟轮值主席国31日发表的一份声明说,本次欧盟外长非正式会议还商讨了欧盟与非洲关系以及格鲁吉亚、摩尔多瓦、乌克兰加入欧盟的前景等问题。



8月31日,在德国柏林动物园,大熊猫“梦想”准备享用“生日桶”。在德国出生的大熊猫双胞胎兄弟“梦想”和“梦圆”8月31日在柏林动物园迎来3岁生日。 新华社发

# 西方恶炒俄罗斯“东方”军演

## 13国参加“东方-2022”军演

8月31日上午,俄国防部在滨海边疆区谢尔盖耶夫斯基训练场举行“东方-2022”军演开幕式。俄国防部副部长叶夫库罗夫和各国参演部队指挥官先后致辞,各国参演部队还举行了分列式。叶夫库罗夫表示:“演习有助于形成对组织部队训练、指挥和协同的统一理解,加深各国军人间的友谊和战斗情谊。”在这种情况下,只有在友好协作的基础上共同努力,才能维护我们国家和整个地区的和平。”

“走向东方”,俄罗斯《生意人报》以此为题报道称,“东方-2022”演习于9月1日至7日在俄东部军区举行。报道称,尤其令人印象深刻的是,尽管西方企图孤立俄罗斯,但仍有13个国家参加此次演习。此次派军人参加演习的国家不仅有独联体集体安全条约组织和上合组织的传统盟友,还有阿塞拜疆、阿尔及利亚、老挝和尼加拉瓜等伙伴国家。此次演习包括大量伙伴国家,这证明西方对俄罗斯实施国际孤立的赌注输了。

此次演习共动用5万多名军人、5000多件武器和军事装备,包括140架飞机、60艘舰艇。陆上演习将在远东7个陆上训练场举行,海上实兵演练将在日本海和鄂霍次克海水域举行。中方参演部队主要由北部战区所属陆军、海军和空军部队组成,参演兵力2000余人,各型车辆(装备)300余台,固定翼飞机和直升机21架,舰船3艘。

“‘东方-2022’演习——共同对抗霸权”,俄卫星通讯社称,“东方-2022”演习的背景是今年以来世界各地区普遍存在的不稳定局势。俄东方学家扎哈罗夫认为,中国参加这一演习尤为重要。在这次演习期间,俄中海军一起将在日本海海域开展协同行动,演练保卫海上运输线和海上经济活动区并对沿海方向的地面部队支援。他说:“中国参演是对美国及其盟友日本、澳大利亚、英国近来所有行为的回应。这是我们两国之间互动的又一个渠道,这是对美西方的警告,俄罗斯及其盟友不会对其行为坐视不管。”

俄罗斯“东方-2022”军演9月1日在远东多个军事训练场以及日本海等相关海域正式开始。这次演习是俄传统上最大规模的战略军事演习之一,本次军演邀请了中国、印度等13个国家参加,这也是中方首次同时出动陆海空三军部队参加这一演习。对这次演习,西方大肆渲染中俄在“东方-2022”军演向西方“发出不祥的威胁”,声称这将使“中俄联合军事行动从北极地区一路延伸到日本周边海域”。更令西方担忧的是,俄罗斯在这次军演后还将举行东方经济论坛。拥有丰富能源和资源的俄罗斯将与制造大国中国为首的亚洲国家更深入地合作,显示出俄正在全面“转向东方”。

## 西方大肆炒作“中俄威胁”

尽管俄国防部副部长福明8月29日在有关这次军演的新闻发布会上强调,“东方-2022”演习是防御性军演,不针对特定国家和军事集团,中国国防部日前也表示,中方派员参加此次演习,与当前国际和地区局势无关,但西方仍大肆渲染炒作“中俄威胁论”。美联社称,自从俄乌冲突发生以来,中俄防务关系变得更加密切。中国拒绝批评俄罗斯“入侵乌克兰的行动”,还指责美西方和北约对莫斯科的挑衅和制裁。

《华尔街日报》称,中俄都有遏制美国在全球主导地位的愿望。德国《每日镜报》援引军事专家的话称,中俄两国军事合作日益增强“正在挑战世界秩序”。英国《快报》称,中俄集结5万士兵

举行军演是向西方“发出不祥的威胁”。报道称,中国首次派出海陆空三军全程参加此次军演,展示出在同西方关系日益紧张的情况下北京和莫斯科的关系越来越密切。

“美国之音”和法国国际广播电台(RFI)担忧,这次军演显示出中俄正“积极抢占北北极战略要地”。“美国之音”称,北极对中俄来说是非常重要的战略要地,未来或可时常看到中俄海军舰队从北极穿越白令海峡进入太平洋,“中俄联合军事行动将从北极地区一路延伸到日本周边海域”。

对于西方炒作“中俄威胁”,中国社科院俄罗斯东欧中亚研究所研究员张弘8月31日表示,美国刚跟日本在西太搞了三场军演,西方17国在澳大利亚进行的“漆黑-2022”联合军演目前仍在进行,北

约也在俄罗斯周边大搞军演。

对“东方-2022”演习,最紧张的要数日本。日本《读卖新闻》称,这次军演的海上演习区域包括“北方四岛”(俄称南千岛群岛)周边海域,此举旨在向日本展示强硬姿态。日本防卫大臣滨田靖一8月30日在记者会上表示:“在北方四岛周边进行军演,与我国的立场不相容,无论如何也不能接受。”

中国军事专家宋忠平表示,日本紧张就是“做贼心虚”,对于中俄之间的合作,不怀好意的国家必然会对号入座。宋忠平还称,中俄之间的军事合作、军事交流早已实现常态化,而且反复表示不针对第三方。但必须强调一点,维护地区的和平与稳定始终是中俄两国军队加强军事合作演练的重要使命。

## “俄中关系将迎来宏大新篇章”

论坛对于俄罗斯来说具有一种特别的、更高层级的重大意义,这是其重新调整国家经济方向努力的一部分,以使其转向西方之外的亚洲,努力在全球建立替代方案。

俄中经济合作这两天成为俄媒报道的焦点。俄罗斯天然气工业公司总裁米勒8月31日表示:“我们不断增加通过‘西伯利亚力量’天然气管道向中国的供应量。2022年前8个月向中国供应的天然气体量比2021年增

加了60%。”

切尼科夫当天也称,在东方经济论坛举行期间,俄方除了与中方重点讨论油气合作外,还将讨论农业和联合工业企业问题。他说,外贝加尔粮食集散中心将在东方经济论坛开幕之际投入运营,数千吨粮食未来将投放亚洲市场,这是“俄中粮食陆路新通道”项目的首个也是关键的一环。“未来我们将看到俄中关系迎来更宏大的新篇章”。

(据《环球时报》)

## 伊朗伊斯兰革命卫队释放其控制的一艘美国无人艇

新华社德黑兰8月31日电 据伊朗塔斯尼姆通讯社8月31日报道,伊朗伊斯兰革命卫队海军30日在海湾水域控制了一艘导航通信中断的美国无人艇,并在告知美方相关规定后释放了该艇。

据报道,为确保航线安全并防止事故发生,伊朗伊斯兰革命卫队海军及时采取行动,控制和拖曳这艘无人艇。一艘美国驱逐舰随后抵达事发水域,伊方告知对方相关安全要求后释放了无人艇。

报道还说,最近几周,许多美国无人艇被部署到海湾地区的国际水域和国际航道,尚不清楚美方做出这一部署的目的。若无人艇导航通信中断,可能会造成海上事故。

另据美国媒体援引美国海军官员的话报道,伊朗伊斯兰革命卫队30日扣押了一艘美国无人艇并试图将其拖走,直到美国海军军舰和直升机接近时才释放该艇。这艘无人艇携带摄像头、雷达和传感器,用于远程监测海洋。



这是8月31日在马来西亚吉隆坡独立广场拍摄的马来西亚独立65周年庆典活动上的游行展示。当日,马来西亚独立65周年庆典活动在吉隆坡独立广场举行。 新华社发

## 以色列空袭叙首都东南部

新华社大马士革8月31日电 叙利亚军方8月31日发表声明说,以色列当晚空袭了叙首都大马士革东南部和叙北部重镇阿勒颇的国际机场,造成部分设施损毁。

声明说,31日21时18分左右,以色列对大马士革东南部“部分地点”发动导弹袭击,叙防空系统对来袭导弹进行拦截并击落部分导弹,袭击造成部分设施损毁。声明未具体说明遭袭地点。

根据声明,以色列当晚8时左右对阿勒颇国际机场发动导弹袭击,造成机场设施损毁。另据总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”消息,以色列31日晚袭击了大马士革南部基斯沃地区。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

## 设备维修“北溪-1”天然气管道停供3天

据新华社莫斯科8月31日电 因对“波尔托瓦亚”压气站唯一仍在运行的涡轮机进行维修,俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)于莫斯科时间31日4时起停止通过“北溪-1”天然气管道供气3天。

俄气称,暂停输气将持续到9月3日4时,维修工作结束后在无技术故障的情况下将恢复“北溪-1”管道输气,届时每天输气量为3300万立方米。

7月11日,“北溪-1”天然气管道暂停输气,展开年度例行维护,并于21日早晨恢复供气。7月27日,“北溪-1”天然气管道“波尔托瓦亚”压气站又一台涡轮机停止运行,“北溪-1”天然气管道日供气量从6700万立方米降至3300万立方米。

“北溪-1”天然气管道2011年建成,东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底通往德国。“北溪-1”目前是俄罗斯对欧洲主要输气管道。

# “超级大国”的“超级强盗”真面目

一段时间以来,关于美军在叙利亚盗采石油的消息不断。8月29日当天,美军通过123辆油罐车组成的庞大车队,将在叙东北部盗采的石油分批运至叙伊边境地区,以备转运至伊拉克境内的美军基地。仅在8月份,美军就至少8次出动油罐车车队运输盗采的石油……

美军在叙利亚的偷油行径并非偶尔为之,而是持续经年,是大规模、成系统的。据叙石油和矿产资源部统计,自2011年至今年年中,美军在叙非法驻扎以及受其支持的武装势力进行的盗采、非法贸易行为,已对叙石油、天然气等行业造成1071亿美元的直接和间接损失。美国还霸占叙叙利亚主要产区,多次走私或烧毁叙叙利亚小麦。

作为世界上的超级大国,美国对叙利亚这个深陷战争苦难的国家进行劫掠,这种劫掠致富的行为真是令人不齿。叙利亚曾是粮食出口国,如今却面临粮荒。九成人口生活在贫困线以下,三分之二人口依赖人道援助维持生计。当下的叙利亚经常缺油,排队加油的车队常常一眼望不到头。美国的“强盗行径”令当地人道主义危机雪上加霜。中国外交部发言人赵立坚说,在叙利亚危机延宕十多年,叙利亚人民面临严峻人道主义危机的背景下,美国对叙利亚的掠夺数目之大、范围之广触目惊心。世界上最富有的国家盗抢最贫困国家之一,这是最大的一种不公平。

用“长臂管辖”,多次出动海军或指使第三国扣押处在国际贸易航线上的伊朗油轮,将伊朗石油转移回国内出售变现,被伊朗斥为“现代海盗”。美国能源信息局去年5月份发布的一则数据广受关注:美国两个月前“进口”了超过100万桶的伊朗原油。但伊朗外交部称,自克林顿政府执政开始,美国从未进口过伊朗石油,更不用说这些年对伊朗进行制裁之后了。一翻美国的司法文件,真相清楚了:美国所谓“进口”的伊朗石油,是从阿联酋海岸“扣押”来的。将“打劫”记录成“进口”,美国如此“洗白”,让人瞠目结舌。

偷油也好,抢油也罢,不过都是表象,在山姆大叔的战略棋盘上,美国需要的是让整个中东的资

源为己所用。数十年来,美国苦心经营中东,其战略目的就是妄图把这一沟通东西方的战略要地,觊觎该地区左右全球能源格局的石油资源,巩固自己的全球霸权。想想,一旦失去“石油美元体系”,美国的全球霸权将会是怎样一番光景?

不过,近年来由于自身实力下降,美国在中东地区从“铺摊子”转为“战略收缩”。与此同时,中东国家战略自主意识不断增强,越来越多的地区国家不再愿意充当美国行使霸权的“棋子”。在此背景下,美国撕掉以往蒙蔽世人的“温情面纱”,不顾“吃相”公然开始去偷去抢。而这,有助于世人看清山姆大叔的真实面目。

(新华社北京8月31日电)

纳疫苗适用于18岁及以上人群,升级版辉瑞疫苗适用于12岁及以上人群。

**遗失声明**  
冯志宏不慎丢失湖畔嘉苑二期3-1-901室,宁夏房地产集团有限公司购房交易发票,开票日期:2016年4月29日,发票代码:264001592101,发票号码:00208621,发票金额:334526.7元。特此声明。